



编者按

“六一”国际儿童节是全世界少年儿童的节日，是孩子们尽情挥洒快乐的日子。在今年“六一”国际儿童节即将到来之际，本期副刊推出儿童节专版，选登部分我区少年儿童创作的文学、书法、绘画作品，展示我区少年儿童的风采。

我学会了轮滑

重庆师范大学初等教育学院附属小学五年级 李林峰

失败可能是痛苦的，但从失败中站起来，并走向成功，无疑是快乐的。我学习轮滑的经历，让我对这句话有了更深刻的理解。

去年7月的一天，在完成了当天的作业后，我打算利用这天剩下的时间把滑旱冰学会。滑旱冰，其实就是轮滑。我志得意满地想：“凭我的聪明灵巧，肯定要不了多久就能学会，一定滑得非常顺滑。”但穿上轮滑鞋后，我被打了一记响亮的耳光：“好难啊！”鞋子下的滑轮根本不听使唤，转动着不愿意停下来，让我根本掌握不了平衡。我这才知道，“学”本身就不是一件容易的事情，千万不能

“轻敌”！认识到这点后，每次摔跤后，我都会小心翼翼地马上爬起来，明白只有努力才能获得成功。一次又一次跌倒，我被摔得疼痛无比，也曾想过放弃，不过每当想要放弃的时候，脑海里总会飘过一句话：不放弃方能成功。它让我重新鼓起勇气，找到信心，继续练习。

但面对接下来依旧不断的一次次失败，我又忍不住怀疑：“我真的能学会吗？”望着手臂上腿肚子上那些鲜红的伤痕，它们张大嘴巴，仿佛要吞噬我的信心一般。我再次打起了退堂鼓，觉得自己之前的所有努力都是白费，或许我根本不适合轮滑。但

看着别的小朋友熟练地滑来滑去的样子，我羡慕不已，舍不得放弃，不想前功尽弃。我握紧拳头对自己说：“不要害怕失败，不然成功永远不会来到你的身边。”我的心里再次有了无穷无尽的力量，催促我重新滑起来。经过一次又一次的失败，最后我终于成功学会了轮滑。穿着轮滑鞋子，在广场上穿梭，我是多么地兴奋啊！

经历了这次的学轮滑事件后，我也终于明白，成功不会自己走来，成功也不会像登天一样难，失败也并不可怕，可怕的是你跌倒后不敢再站起来，只要敢于站起来，成功距离你就不会太远。

追杀夜晚“刺客”

北碚区人民路小学五年级 王惜晨

一个月黑风高的夜晚，有“刺客”闯入了我的卧室。它慢慢地飞到我的耳边，发出“嗡嗡”的声音，似乎是在挑衅我：“你能把我怎么样？”之后，还嚣张地在我腿上留下了一封又大又红的“战书”。

我怒气翻腾，不甘示弱，立马拿起准备已久的致命武器——电蚊拍，开始追踪那个可恶的“刺客”。我睁大眼睛沿着墙壁寻觅了一圈，不停地挥舞着电蚊拍，希望找到“刺客”的踪影。而后又在书桌、床边、窗台等地方继续苦苦寻找，一处不漏，但没有一点收获。腿上传来难以忍受的麻痒，让我的心里

燃起了熊熊怒火，烧灼我不找到“刺客”绝不罢休的决心。

在我冥思苦想“刺客”在哪里时，隐约又听到那恼人的“嗡嗡”声。我努力瞪大双眼，继续追踪“刺客”的身影。这一次，刺客居然肆无忌惮地从我眼前飞过。这还了得！我怎么可能轻易放过它呢？我蹑手蹑脚地准备从它后面发动偷袭。在我挥起电蚊拍时，没想到那“刺客”翅膀一展，稳稳地贴在了天花板上，逃过一劫。我使劲脑汁想把它弄下来，但“刺客”不为所动，让我的愿望难以达成。看着腿上又大又红的包，我对这个狡猾透顶

的“刺客”恨之入骨。

“刺客啊刺客！既然你敬酒不吃吃罚酒，我自有办法收拾你。”想到这里，我轻轻爬上床，瞄准洋洋得意的“刺客”，眼睛瞪得像铜铃，高高举起电蚊拍，狠狠地向它拍去。哈哈，这次一拍即中，“刺客”没能逃出我的致命武器的拦截。那烦人的声音终于消失无踪了，我的心情也随之平静下来。

看到这儿，相信你已知道那个“刺客”是谁了。没错，它就是万恶的蚊子。我看了看时间，此刻已经是夜晚12点。赶紧睡吧，明天还得早起上学呢！

家庭润滑剂

西南大学附属小学六年级 王梓默

我们家曾经是特别幸福的三代同堂的五口之家，但在2020年夏天，爷爷不幸去世了，之后奶奶时常闷闷不乐，总是唉声叹气：“要是你爷爷还在，那该多好啊！”我和爸爸妈妈特别理解奶奶，尽量照顾她的情绪，迁就她。

奶奶说话特别大声，让人心神不宁，有时我会很烦，忍不住也会大声回应。妈妈总会及时提醒并制止我，告诉我要温柔一点。奶奶信佛，每天都要读经文，也从不杀生，还不允许家里宰鸡杀鱼。一次，亲戚送了一大箱螃蟹，我很兴奋，立马抱起装螃蟹的箱子。螃蟹的腥味儿被奶奶闻了出来，她一把掀开泡沫箱，指着里面爬动的螃蟹，命令道：“快，快给我放生！”爱吃螃蟹的我顿时泄了气，生气地跺脚嘟囔：“到手的美味，就这么飞走了。”

妈妈笑着说：“我们现在就去放生。”不待我反应，妈妈拉着我的手，拎起装螃蟹的

泡沫箱飞快地出了门。我心情郁闷，说：“为什么要把螃蟹放生？好不容易有螃蟹吃，还要丢掉。况且，把海鲜放到河里也活不了啊！”妈妈没有理我，一脚油门就出了车库。我察觉到不对劲，这个方向……并不是往河边走，而是去往城北。只一会儿，我们就到了同学家，妈妈和朋友一顿沟通，把螃蟹放在了她们家。周末，妈妈带我过去开开心心地吃了一顿螃蟹，我心中对奶奶的怨气也在大快朵颐中烟消云散。

妈妈的睿智让我十分佩服，但妈妈有时也会耍小脾气，也会抱怨，这时候，我就学起了她的睿智。

每天晚上吃完饭，我就要忙着写作业，根本无暇顾及餐桌上的杯盘狼藉。而妈妈呢，工作不断，连回家都不能闲下来，匆忙洗碗后，就在不停地手机铃声声中忙着处理工作，没时间再整理家务。奶奶年纪大了，手脚慢，也没有收拾的习惯。污垢累积

到周末，妈妈做全屋清洁十分耗费时间，腰酸腿痛时，妈妈就会有小脾气，忍不住向我抱怨，但在奶奶面前，她一句话也不说。看着妈妈辛苦的样子，我十分心疼，灵机一动，开始学着在饭后收拾整理一下，让她尽量少点辛苦。我的举动，换来了妈妈的欢笑。

就这样，我们家的气氛变得越来越轻松和谐，奶奶的脾气也好了很多。奶奶的朋友们都很纳闷：“你怎么和儿女处得那么好啊？”奶奶笑着说：“我有好儿媳好孙女！”

奶奶的话好对啊，她确实有位好儿媳！妈妈的好，在于她善于调和家人之间的矛盾，起到了“家庭润滑剂”的作用。我知道，任何家人都有性格差异，长期在一起难免有摩擦，这时候，“家庭润滑剂”不可缺少。妈妈作为我们家的“家庭润滑剂”，以实际行动潜移默化地影响着我，我也变成了“家庭润滑剂”，为我们家的万事兴贡献一份力量。



《家乡》 西南大学附属小学缙云校区 张怀瑾/拼贴画



《留影》 重庆第二十三中学校 刘彦言/剪纸画



《惠崇春江晚景》 北碚区两江小学 陈一铭/水彩画



《崭新新时代》 西南大学附属小学缙云校区 李坤阳/书法

